

# 用文学作品抒写时代精神

## 聚焦我省文联期刊联盟主题创作活动

### 歌唱祖国 礼赞英雄

□记者 曹铮 通讯员 郭晓霞

从廊坊到香河 路不长,可正赶上修路,不好走,几十公里的路程,竟然把我折腾得吐了3次。为了写出一线清洁工范广义的感人故事,我省盲人作家李东辉克服诸多困难,深入基层采访的经历令笔者动容。今年3月,省文联《当代人》杂志联合省文联期刊联盟17家成员单位,共同开展“歌唱祖国 礼赞英雄”主题征文,与李东辉一样,上千名作家不辞辛劳,全身心扎根基层,以文字的力量抒写时代精

神。省内外作家和基层文学爱好者纷纷行动起来,俯下身到农村、社区、企业、学校,发现身边的时代英模,到人民群众中汲取创作营养。知名作家、省文联副主席周喜俊经过深入采访,创作出报告文学《大爱筑长城》,真情讲述了行唐县抗日英雄崔志尧的感人事迹,其妻付三妮感天动地的人间大爱,孙子崔建强知恩图报的忠孝美德。来自电力系统的诗人阿平,反复学习时代楷模李保国的感人事迹,创作出长诗《太行新愚公》。沧州基层作家王小丫研究史料,深入走访,写出长篇散文《我的乡亲马本斋》。

为了让本次主题征文活动获得良好

的社会效果,省文联期刊联盟成员单位分别利用各自的微信平台以及当地媒体,多方式、多层次进行推广宣传。《当代人》《唐山文学》《太行文学》《长城文艺》等刊物开设专栏,精选优秀征文刊发。《小小说月刊》根据自身刊物特点,专门组织了“歌唱祖国 礼赞英雄”小小说征文。此外,邯郸市市委宣传部、邯郸市委、邯郸市教育局与《中学时代》杂志社共同举办了“迎党的十九大 歌唱祖国 礼赞英雄”中学生作文大赛。

深入基层采风,不仅丰富了广大创作者的创作素材,开阔了视野,更是一次心灵的洗礼。6月13日,省文联期刊联盟召开“歌唱祖国 礼赞英雄”文学创作座谈

会,并组织参会的期刊主编、作家赴平山县集体采风。30多名作家顶着烈日在西洪子店村走访,听九旬老人、当年的儿童团员韩秋生讲述抗战往事。在岗南水库边上的无名英雄纪念碑前,采风团成员向百团大战中牺牲的无名烈士敬献鲜花。采风活动结束后,定州市作协主席杨江敏创作了饱含深情的散文《无名英雄和无名诗人》。

截至目前,省文联期刊联盟成员单位已征集到来自全国各地的投稿千余件。河北是一块英雄的土地,希望广大文学工作者借助省文联期刊联盟的平台,以笔写心,抒写河北儿女可歌可泣的英雄事迹。省文联巡视员、书法家刘金凯表示。

## 河北交响乐团将推出暑期系列音乐会

本报讯(记者龚正龙 通讯员冯淑凯)7月11日,笔者从河北交响乐团获悉,7月下旬起,该交响乐团将推出3场暑期系列音乐会,分别为:7月21日《独奏与重奏室内音乐会 系列三》、7月28日《最美的和声》无伴奏钢琴音乐会、8月18日《独奏与重奏室内音乐会 系列四》。

在《独奏与重奏室内音乐会 系列三》的演出中,观众可以欣赏到德彪西《梦幻曲》、莫扎特《长笛弦乐四重奏》、贝多芬《C小调弦乐四重奏作品18号》等。《最美的和声》无伴奏钢琴音乐会,将演出《牧歌》《鸿雁》《草原夜色美》等经典声乐作品,主要突出无伴奏合唱,还有专业人士为观众详细讲解有关知识。《独奏与重奏室内音乐会 系列四》将演奏莫扎特《G大调第三小提琴协奏曲》和弗朗茨·但齐《B大调木管五重奏》,其中《B大调木管五重奏》将由河北交响乐团年轻一代演奏员们组成的曲风活泼的27重奏组来演奏。

### 我要上全运

## 全运会群众比赛健身气功决赛 我省选手获一枚银牌

本报讯(记者张晶)7月11日,第十三届全运会群众比赛健身气功决赛在天津落幕。在为期3天的该比赛中,我省运动员共获得1枚银牌和3个第五名。

健身气功是中华民族传统体育项目。本届全运会群众比赛健身气功决赛,共决出易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦、气舞和个人赛小团体6枚金牌。我省有2男4女共6人参加全部6项比赛,他们中有高校师生、政府部门工作人员,也有自由职业者,是通过省内选拔赛层层筛选出来的。气舞的基本动作都来自传统健身气功,通过编排、配乐再加上LED大屏幕动态背景,具有很强的观赏性。在7月10日晚举行的气舞决赛中,河北队第一个出场。他们演绎的《女娲补天》,技术动作精湛,给人美的享受,最终赢得了一枚银牌。

据介绍,2004年,健身气功正式进入我省。近年来,我省不断推进健身气功站点建设,开展健身气功培训。截至目前,全省健身气功站点已达1200余个,健身气功社会体育指导员达2000余人,习练者达20万人。49岁的石家庄市国土资源分局裕华分局工作人员刘伟,是我省6名参赛者中年龄最大的,习练健身气功已5年。她表示,参加全运会比赛不但开阔了眼界,而且对健身气功的文化底蕴有了更深的理解,今后将带动更多人习练健身气功强身健体。

## 全运会群众围棋团体决赛9战全胜

# 李雪萌:为了心中的围棋梦

□记者 王伟宏

参加这届全运会的感觉?太累了,还有一点小遗憾。7月8日,以9战全胜战绩结束第十三届全国运动会群众比赛围棋项目团体决赛之后,河北队女选手李雪萌在接受记者采访时说。

本届全运会群众围棋团体决赛,李雪萌是唯一取得全胜的女棋手。在此前的女子个人赛四强赛中,她惜败于最终夺得冠军的贵州选手方若曦,遗憾地获得了第四名。

为了参加全运会,李雪萌付出了很多。全运会群众比赛围棋项目河北省预赛开始时,这个就读于保定百花中学的16岁少女正全身心备战中考。不过,李雪萌还是很感谢参加全运会的经历,因为这不但不让更多人认识了她,也增强了她的自信。

李雪萌与围棋结缘,说起来很偶然,原因竟是爸爸不会带孩子。她上幼儿园的时候,妈妈工作太忙,爸爸

又不知道如何带她。但爸爸李玉欣会下围棋,而她家附近恰好有一所围棋学校——保定市郝氏围棋院,爸爸就每天晚上带她去那儿看别人下围棋。看到她并不讨厌这个颇为枯燥的项目,父亲李玉欣心生一计——女儿生性好动,学围棋,不正好可以磨一下孩子的性格吗?

李雪萌与围棋的故事,就这样开始了。那一年,她才5岁。之后,经过黑白世界无数个日日夜夜的历练,她的棋力突飞猛进,也渐渐爱上了围棋。

小学六年级时,李雪萌已是围棋业余4段,距离可通过段位赛所能升到的最高段位所差无几。但没想到,这一步,竟成了如今已是业余6段的李雪萌学棋道路上最艰难的一步。为了更大的发展,李雪萌听从了教练张云飞的建

议,说服了犹豫不决的父母,只身前往北京葛玉宏围棋道场,将主要精力放在了学习围棋上。

7月7日,李雪萌在第十三届全国运动会群众比赛围棋项目团体赛中。 记者 王伟宏摄

议,说服了犹豫不决的父母,只身前往北京葛玉宏围棋道场,将主要精力放在了学习围棋上。



## 依托法律顾问团队规范执法

# 衡水国税推行重大执法决定法制审核制度

衡水市国税局在全省国税系统率先试点推行重大执法决定法制审核制度,已形成涵盖全市国税系统13个县级税务机关、5类审核类别、11+X项审核内容的重大执法决定法制审核体系,推行10个月来已取得很好效果。

随着社会法治化进程不断深入,县级税务机关普遍反映执法压力越来越大,急需法律专业机构和专业人员对重大执法决定进行法制把关。前两年我们局曾因为征纳双方在执法实体和程序上存在分歧,被衡水某公司提起两次复议、两次诉讼,前后历时三年。虽然终审以国税局胜诉告终,但从中也反映出我们对重大执法决定的法制审核水准有待提高。谈起推行重大执法决定法制审核制度的初衷,衡水市国税局局长李杰明表示。

2016年9月,衡水市各县(市、区)国税局由法律顾问牵头,会同公职律师及具有法律专长的税务干部,组建起3-5人的法律顾问团队,对基层履行税收执法权和行政管理权情况进行法律审核把关。为解决基层税务机关和税务人员对重大执法决定法制审核制度的认识偏差和思想误区,衡水市国税局还先后三次召开重大执法决定法制审核制度讨论会。

明确内容,解决重大执法决定法制审核“审什么”。该局制定《三项制度 推行方案和《重大执法决定法制审核清单》,确定行政许可、行政处罚、行政强制及其他等5大类11项,作为县级税务机关重大执法决定法制审核内容。此外,县级税务机关可增加重大执法决定法制审核内容,

报经市局批准后实施。确定人员,解决重大执法决定法制审核“谁来审”。由县级税务机关法律顾问团队实际履行重大执法决定法制审核职责,以政策法规名义出具审核意见。法律顾问团队精通法律、经验丰富,工作相对独立,有效解决了“谁来审”的问题。

理顺流程,解决重大执法决定法制审核“怎么审”。制定《重大执法决定法制审核流程图》,确定“五步走”审核流程:一是承办部门将方案提交审核。二是法律顾问团队重点审核执法主体是否合法、主要事实是否清楚、依据是否准确、程序是否合法等8个方面,最终确认重大执法决定是否正确、合法。三是法律顾问团队在接到审核材料5个工作日内,以政策法规名义向承办部门提出书面意见或建议。四是承

## 元氏国税

### 开门问计把脉税收管理

日前,元氏县国税局开展“开门问计寻求智慧”活动,积极与上级沟通,广泛听取纳税人意见,集中力量向税收管理、综合治税和体制改革要收入,保证组织收入的稳步增长。

好好吃透征集到的意见和建议,深入分析是其涉及哪个方面的问题或建议,对于建设性的意见和建议我们要虚心采纳并认真落实。县国税局相关负责人表示,该局认真梳理活动中征集到的各类意见和建议56条,分类整理定责任,分级筛选定重点,进一步明确了税收工作的主攻方向。他们还抽调骨干力量组成5个评估组,集中一个月时间对营改增后新入籍的房地产、建筑安装行业29户企业开展了专项治理。在完成活动规定动作的基础上,他们还积极问计有关部门,增强税收工作合力,尤其是加强与地税局、交通局紧密协作,扎实推进了货运车辆委托代征工作。

结合问计活动的结果,该局对煤炭经销、交通运输等行业实行了专业化分行业管理,税收风险得到有效防控,避免了国家税收的流失。(陈杰辉)

## 北戴河国税

### 实现电子缴税三方协议网签

近日,在秦皇岛市北戴河区国税局智慧云办税厅,纳税人只要点几下鼠标,就可以轻松签订电子缴税三方协议,这是我省首家实现电子缴税三方协议网签的办税厅。

一直以来,纳税人需要往返税务机关,开户银行、所在公司间完成实时缴税纸质协议的签订,手续繁琐,费时费力。随着“互联网+政务”工作的深入推进,北戴河区国税局作为我省国税局智慧云办税厅电子缴税三方协议网签业务的试点,与河北省农村信用社联合社合作,在全省率先实现了网签三方协议。在河北省农村信用社联合社开立账户的纳税人只需登录河北国税云办税厅,借助财税库银横向联网系统与银行缴税系统互通,就可实现企业签订三方协议全部线上操作,再也不用来回跑腿了。(唐国钧、宋望)

## 滦县国税

### 搭建税收宣传网络直播平台

滦县国税局不断探索推进“互联网+税务”,搭建网络直播平台,进行税收宣传和培训,满足了纳税人尤其是年轻人的多元化培训需求,受到纳税人好评。

我是刚毕业的大学生,请问创业有啥税收优惠吗?近日,在映客直播房间,滦县国税局的税务主播“欢欢”和“健健”两位税务干部代表正在与纳税人互动。虽然课程已经直播到了后半段,但仍然不断有观众进入听课,还有一些观众一边听课,一边点赞、送花。

由滦县国税局的税务人员客串主播向纳税人宣传税法,开展税收政策专题培训,详细讲解税收优惠政策等税收法规,吸引了不少纳税人尤其是年轻办税人员的目光。每次直播,税务部门都会安排两名业务骨干一边收看直播,一边记录纳税人在直播房间里提出的问题,确保及时答复,从而增强了互动,提高了培训效率。目前,已直播了3次,共有1700余人在线观看,其中200余人参与了节目互动,网友点赞400余次。

税务部门还将这几期课程录制下来,传到了税企QQ群里,我们学起来更方便了。滦县通达市政工程有限公司会计刘永杰说。(朱兵)

## 邢台国税

### 为“双创”主体减免税3.75亿元

2016年度,邢台市国税局为全市符合条件的“双创”企业落实税收优惠政策,减免企业所得税3.75亿元,基本上实现了全覆盖。今年前5个月,邢台市新增创业主体1.7万户。

邢台市国税局通过系统监控、数据比对等方式,及时发现和提醒符合享受税收优惠条件的企业。在季度申报期间,依托平台查询模块,对于尚未申报、申报填报错误的,尽快通知企业,并辅导其更正申报,及时享受到优惠政策。同时,该局把税收优惠政策落实列为年度绩效考核的重要事项,建立全程服务、全面分析、全年督察等三项机制,加强优惠政策落实的过程管理,密切关注政策落实中出现的新情况、新问题,及时予以纠改解决,确保应惠尽惠。

针对创业企业不同成长期,邢台市国税局增强政策落实的针对性,使政策刺激效应最大化。对初创型企业,着眼于减轻企业负担。2016年度,全市共有13997户企业享受小型微利企业优惠,减免税额7231万元,

企业由此聚集更多创业资金。对成长期企业,注重政策引导。该局加强对研发费用加计扣除优惠政策的管理和服务,为51户企业落实研发费用加计扣除税收优惠政策1.58亿元,支持他们增加研发投入,提升核心竞争力。对成熟型企业,通过落实税收优惠政策补“营养”。在落实高新技术企业税收优惠政策过程中,该局与科技部门联系,主动获取2016年有效期内的高新技术企业名单,拥有专利技术企业名单、企业的研发项目立项清单,建立科技企业信息档案,精准落实优惠政策,促进企业技术创新和科技进步,推动企业发展壮大和产业结构转型升级。

邢台天工水处理设备有限公司是一家污水处理设备技术研发、承接污水处理工程的科技型中小企业。享受到税收优惠后,企业当年投资70万元专门用于橡胶废水、单晶硅污水处理技术攻关。从税收优惠政策上,我们看到了国家对科技企业的支持力度,这更坚定了我们走科技兴企路子的决心。公司负责人表示。(李建立)

## 邯郸国地税

### 联手冀中能源峰峰集团 举办首届税务知识大赛

近日,来自新疆、青海、内蒙古、云南、山西和河北6省区50个分公司的217名财会人员,在冀中能源峰峰集团中澳实训基地展开了一场热火朝天的税务知识大赛。本次大赛是由邯郸市国地税携手冀中能源峰峰集团公司举办的首届税务知识大赛。

本届税务知识大赛筹备历时三个月,三方共同建立了包含税收法律法规、财务知识、办税实务等内容的3000道题库。通过计算机考试系统随机生成试卷方式进行答题比赛。最终217名选手从千余名财会人员中脱颖而出,进入决赛。(孔静、张丽)



南阳市国税局不断优化纳税服务,提升服务效率,推行预约服务和个性化分类服务,设置24小时自助办税区及办税绿色通道。图为税务人员在自助办税区辅导纳税人进入云办税厅办税。 邢金峰摄